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 Κώστας Κώστα  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

15 Σεπτεμβρίου και στις 6 Οκτωβρίου 2020.  Στην  πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή, του Υπουργείου Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας του ίδιου υπουργείου, του 

Συμβουλίου Φαρμάκων του Υπουργείου Υγείας, η Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της 

Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, του Κυπριακού 

Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας 

Ζωής. Το Υφυπουργείο Ναυτιλίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στην 

επιτροπή.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η αποτελεσματική εφαρμογή των Άρθρων 

1, 2, 3, 5, 6, 9, 10 και 27 της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 

2017/2394 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12ης Δεκεμβρίου 2017 

σχετικά με τη συνεργασία μεταξύ των εθνικών αρχών που είναι αρμόδιες για την επιβολή 
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της νομοθεσίας για την προστασία των καταναλωτών και με την κατάργηση του 

Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2006/2004».  

 Ειδικότερα, με τον προτεινόμενο νόμο επιτυγχάνεται η αποτελεσματικότερη 

προστασία του καταναλωτή σε διασυνοριακό επίπεδο, όταν πρόκειται για παραβάσεις 

της νομοθεσίας για την προστασία των καταναλωτών που επηρεάζουν ταυτόχρονα εκτός 

από τα συμφέροντα των καταναλωτών που κατοικούν εντός της Δημοκρατίας και τα 

συμφέροντα των καταναλωτών που κατοικούν σε άλλο κράτος μέλος.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία της εισηγητικής έκθεσης που συνοδεύει το νομοσχέδιο, 

προβλέπονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα꞉  

1. Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας ορίζεται με βάση το νομοσχέδιο ως το ενιαίο γραφείο σύνδεσης για τον 

συντονισμό της εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/2394 εντός της 

Δημοκρατίας.  

2. Καθορίζονται οι αρμόδιες αρχές που είναι υπεύθυνες για την τήρηση και την 

εφαρμογή των διατάξεων του πιο πάνω Κανονισμού και παρέχονται σε αυτές οι 

ελάχιστες εξουσίες έρευνας και επιβολής που είναι αναγκαίες για την άσκηση των 

αρμοδιοτήτων τους. 

3. Καθορίζονται στο παράρτημα του νομοσχεδίου οι αρμόδιες αρχές για την εφαρμογή 

των διατάξεων του πιο πάνω Κανονισμού και του εθνικού νομοθετικού πλαισίου για 

την προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών. 

4. Παρέχεται η εξουσία στον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας για 

έκδοση διαταγμάτων για ανάθεση σε τρίτες οντότητες, όπως το Ευρωπαϊκό Κέντρο 

Καταναλωτή Κύπρου και οι οργανώσεις και ενώσεις καταναλωτών, της εξουσίας 

έκδοσης εξωτερικών προειδοποιήσεων σε σχέση με παραβάσεις που ενδέχεται να 

θίγουν τα συμφέροντα των καταναλωτών σε άλλα κράτη μέλη. 
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5. Παρέχεται η εξουσία στον πιο πάνω αρμόδιο υπουργό για έκδοση διαταγμάτων για 

τον καθορισμό κάθε θέματος το οποίο χρήζει ή είναι δεκτικό καθορισμού για την 

καλύτερη εφαρμογή των διατάξεων του προτεινόμενου νόμου, καθώς και για την 

τροποποίηση ή αντικατάσταση του παραρτήματος αυτού. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του προτεινόμενου νόμου η επιτροπή, για σκοπούς 

ασφάλειας δικαίου, έκρινε σκόπιμο να προχωρήσει σε διαγραφή της πρόνοιας με την 

οποία παρέχεται εξουσία στον αρμόδιο υπουργό να τροποποιεί ή να αντικαθιστά το 

παράρτημα του προτεινόμενου νόμου μέσω της έκδοσης διαταγμάτων, γεγονός που 

καταστρατηγεί την αρχή της διάκρισης των εξουσιών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου όπως αυτό έχει τροποποιηθεί και ομόφωνα εισηγείται στη 

Βουλή την ψήφισή του σε νόμο. 
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